

Nas

Adonai



TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLICKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 18. ROČNÍK 28.07.2024

30

SVIATOK JEŽIŠOVÝCH STARÝCH RODIČOV

Dnes je sviatok Ježišových starých rodičov. V dome Joachima a Anny spoznal malý Ježiš svojich starkých a zažil ich blízkosť, nehu a múdrosť. Spomeňme si aj my na našich starých rodičov a zamyslime sa nad dvoma dôležitými aspektmi.

Prvý: sme deťmi histórie, ktorú si treba chrániť. Naše korene, láska, ktorá nás očakávala a ktorú sme dostali po príchode na svet, rodinné prostredie, v ktorom sme vyrastali, sú súčasťou jedinečnej histórie, ktorá nás predchádzala a dala nám zrod. Nevybrali sme si ju, ale dostali sme ju ako dar. A je darom, ktorý sme povolaní chrániť.

Druhý: sme aj tvorcami histórie, ktorú treba budovať. Tajomstvo ľudského života spočíva v tomto: všetci sme niečimi deťmi, ktorí boli niekým zrodení a formovaní, no keď sa staneme dospelými, sme tiež povolaní byť životodarnými, otcami, matkami a starými rodičmi niekoho iného. A tak, keď sa pozrieme na to, kým sme dnes, čo chceme so sebou urobiť?

Starí rodičia, z ktorých pochádzame, seniori, ktorí snívajú, dúfajú a obetovali sa pre nás, nám kladú základnú otázku: akú spoločnosť chcete vybudovať? Čo chceme zanechať našim potomkom? Živú vieru, alebo len akúsi „vodu z ruží“? Spoločnosť založenú na individuálnom zisku, alebo na bratstve? Svet v mieri, alebo svet vo vojne? Zdevastované stvorenstvo, alebo stále pohostinný domov?

Nech sa za nás Joachim a Anna prihovárajú: nech nám pomáhajú vážiť si dejiny, ktoré nám dali zrod a budovať dejiny ako životodarné. Nech nám pripomínajú duchovný význam úcty k našim starým rodičom a seniorom, aby sme si cenili ich prítomnosť pre budovanie lepšej budúcnosti.



Duchovný otec Leander Tadeusz Pietras, OSPPE (*5.1.1936 – †22.7.2024)

Nespočetný zástup spolubratov kňazov, farníkov, veriacich a pútnikov sa v sobotu 27.júla 2024 pri pohrebnej svätej omši v Bazilike minor Narodenia Panny Márie vo Vranove nad Topľou rozlúčili so vzácnym človekom, duchovným otcom Leandrom Tadeuszom Pietrasom, OSPPE, ktorého si Stvoriteľ povolal 22.júla 2024 vo veku 88 rokov života, 73 rokov rehoľného zasvätenia a 66 rokov v kňazskej službe.

Duchovný otec Leander bol prvým pavlínom, ktorý od 1. septembra 1990 prišiel slúžiť po 204 rokoch do farnosti vo Vranove nad Topľou. *„Moje kontakty so Slováckmi sa začali pomerne skoro. Slovenský jazyk som sa začal učiť na Jasnej Hore a dlho, keď sem Slováci prichádzali, počúval som ich spovede, a keď bolo treba niečo vysvetliť o histórii našej svätyne, rád som to všetko urobil.“*



„Pamätám si na svoju prvú návštevu Panny Márie v Čenštochovej. Mal som vtedy 13 rokov. Pokľakol som pred zázračným obrazom a prosil som Pannu Máriu: chcem byť kňazom, ale neviem, či ním budem. Ale prosím, ak sa stanem kňazom, nech moju prvú svätú omšu smiem sláviť pred Tvojím zázračným obrazom. Po mnohých rokoch som sa pridal k otcovi pavlínom a stalo sa, že prímichná svätá omša bola pred milosrdným Obrazom. Panna Mária mi však dala niečo viac: nielen svätá omša tu bola, ale aj kňazská vysviacka - zdôraznil páter Leander Pietras pri poďakovaní za 60 rokov kňazstva. A 6. júla 2018 na tom istom mieste pokľakol opäť, aby poďakoval Panne Márii za to, čo sa vtedy začalo. Po 60-tich rokoch kňazstva slúžil Jubilejnú svätú omšu taktiež v kaplnke pred obrazom Čiernej Madonny.

„Od štyroch či piatich rokov mi bol oltár veľmi blízky. Keď som išiel s mamou do kostola, držal som ju za ruku len po prah kostola, potom som mamu nechal a išiel som sám k oltáru a tam som všetko pozoroval. Neskôr, keď som prišiel domov, som to napodobnil. Mama mi ušila ornát, mal som

svoju knihu, bol to môj misál. Mal som oltár, pomocou kuchynského lievika som vyrobil trybulasz na kadidlo a vyhorené žiarovky boli moje sviečky,“ spomínal otec Leander.

V roku 1990 prišiel na Jasnú Horu o. biskup Alojz Tkáč, ordinár Košickej diecézy. Pri rozhovore s vtedajším generálom pátrom Janom Nalaskowskim sa opýtal, či by sa pavlíni nemohli vrátiť na Slovensko, pretože v týchto oblastiach kedysi slúžili. „V ten istý deň mi zavolať otec generál, bolo to 28. augusta – spomína si páter Leander Pietras – Povedal: Ja som sa rozhodol, že prídem na Slovensko a vy pôjdete a pravdepodobne tam zoštanete. Išiel som a zostal. A takto to začalo.”

Otec Leander počas 34 rokov pôsobenia vo Vranovskom dekanáte často navštevoval aj našu farnosť. Pamätajme v modlitbách na dušu zosnulého duchovného otca Leandra Tadeuszom Pietrasom, OSPPE. **Odpočinutie večné daj mu, Pane, a svetlo večné nech mu svieti. Nech odpočíva v pokoji.**

Národný týždeň svätého Krištofa - „Mobilita pre všetkých“

Na sviatok svätého Krištofa, patróna cestujúcich, misionárov končí Národný týždeň svätého Krištofa. V našej farnosti požehnáme autá, bicykle, motorcky, kolobežky, ale aj odrážadlá, trojkolky, alebo invalidné vozíky a zároveň budeme môcť finančne prispieť na auto pre misionára Lukáša Mizeráka pôsobiaceho na Kube, ktorý v minulom roku navštívil našu farnosť.

PodĎakovanie

Ďakujeme zamestnancom firmy MR – Strechy za ich ochotu a ústretovosť pri oprave strechy na kostole, ktorá bola poškodená pri veternej smršti. Prietrž mračien a silný náraz vetra poškodil strechu nad svätyňou. Zamestnanci ochotne a promptne opravili poškodenú časť strechy za čo im vyslovujeme, úprimné Pán Boh zaplať.

**Pozývame Vás na moderovanú Adoráciu
s hudobným doprovodom v kostole Najsvätejšieho Tela a Krvi Pána
2. augusta 2024 o 21:30 hod.**



29.7.	Pondelok			
30.7.	Utorok			
31.7.	Streda <i>Sv. Ignác</i>	Nižný Hrušov	19:00	R: + z rod. Bumberovej a Ladikovej
1.8.	Štvrtok <i>Sv. Alfonz</i>	Nižný Hrušov	19:00	+ Mária
2.8.	Piatok <i>Porciunkula</i>	Nižný Hrušov	19:00	ZBP pre Annu a Vincenta 55. výr. manželstva
3.8.	Sobota	Nižný Hrušov	8:00	Ruž. bratstvo
4.8.	18. nedeľa v období cez rok	Nižný Hrušov	8:00 10:00	Pro populo ZBP pre Máriu

OZNAMY

Sviatosť zmierenia, ak Boh dá, budem vysluhovať takto:

Streda 31.7.	17:30- 18:55
Štvrtok 1.8.	17:00- 18:55
Piatok 2.8.	18:00- 18:55 detí a mládež

- Spovedanie chorých - štvrtok 1.8.- nahlásiť chorých môžete v sakristii do:
31.7.2024.

Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrušov@gmail.com
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.
Tel: 0940 985 336